

Conclusiones de las primeras jornadas celebradas en la UAB

Escuelas 3-12 años

Durante los días 5 y 6 de noviembre, se celebraron las primeras jornadas de escuelas 3-12 años. CC.OO. participó conjuntamente con otras organizaciones de la comunidad educativa con el objetivo de reflexionar sobre diferentes aspectos del segundo ciclo de Educación Infantil y de la Educación Primaria: currículum, organización de centros, profesorado, relaciones con la comunidad y el sistema educativo.

En total participaron unas 400 personas procedentes de unos 150 centros de toda Cataluña y se presentaron una treintena de experiencias que ayudaron a centrar el debate a partir de proyectos concretos.

Las conclusiones de las jornadas se pueden agrupar en tres bloques diferentes:

1. Es necesario profundizar en la descentralización de las competencias educativas dando más protagonismo a las organizaciones municipales y comarcales y potenciar el papel de los Consejos Escolares Municipales como verdaderos organismos de participación del conjunto de la comunidad educativa y de la sociedad.

2. Los centros educativos han de gozar de una verdadera autonomía, tanto para organizar el currículum, como para dotarse de la organización más adecuada según su proyecto educativo, y han de contar con personal que complemente la tarea docente. La gestión de los centros ha de ser compartida con participación de padres y madres, fomentando las estructuras de participación frente a las jerárquicas.

3. El proyecto Educativo de Centro y la autonomía de los centros han de contar con el compromiso del profesorado. Pero éste ha de tener una distribución de la jornada laboral que sea compatible con él

Desde CC.OO. seguiremos potenciando este tipo de debates y participaremos, con otras organizaciones de la comunidad educativa para seguir definiendo las líneas de actuación para mejorar el sistema educativo y la escuela pública.